

19年前的4月1日英雄壮烈殉国,如今他父母又为疫情捐款 昨天这个热搜,他们一家当得起

本报记者 朱丽珍

昨天,“81192”冲上了微博热搜第一。

81192是什么?

“81192收到,我已无法返航,你们继续前进,你们继续前进!”

距2001年4月1日已经过去了19年,但很多人仍记得,有一个编号,叫做“81192”,有一个英雄,叫做王伟。

王伟是湖州人民的好儿子,33岁的生命永远留在蓝天,但英雄家风薪火相传。

近日,王伟父母为抗疫捐赠一万元。

他把生命献给了国家 我们只是做点小事

“我们是王伟的父母,他把生命都献给了国家,我们只是做点小事,出一份力。”王伟的父母现居湖州,父亲王明80多岁,“之前就想捐,但年纪大了,再加上疫情,出行不便。”

3月5日,王伟的母亲王月琴来到湖州飞英街道红十字会办公室,将一万元交到街道红十字会工作人员的手中,以表两位老人的一份心意。

考虑到两位老人出行不方便,当天下午,湖州市红十字会的工作人员上门为两位老人颁发了荣誉证书。

谈起儿子,王明语气中充满骄傲。

王伟出生于1968年4月6日,浙江湖州人。他从小就有飞上蓝天的愿望。1986年,空军飞行学校到湖州招收飞行员,他报考了飞行员,之后在吉林长春的一所飞行学院度过了4年学习时光。

对飞行的热爱,让王伟在15年的飞行生涯中创下了一个个“第一”:在飞行学院同期学员中,他第一个放单飞;在飞行部队三次装备更新中,他每次都是第一个放单飞,第一个担负战备值班任务;在同一批飞行员队伍中,他驾驶最先进的中国国产歼击机,第一个飞满1000小时,成为能飞四种气象的“全天候”一级飞行员;在同龄飞行员中,他战斗起飞的次数最多,执行重大任务的次数最多。在军校学习时,他还是同批学员中第一个当班长、区队长,第一批入党……

直到19年前,2001年4月1日8时55分,美国海军的EP-3型侦察机在中国海南岛东南70海里(110公里)的中国专属经济区上空,与王伟驾驶的歼-8II战斗机发生碰撞,歼-8II战斗机坠毁。

14个昼夜搜索未果,编号81192战机再也没有返航,王伟壮烈牺牲,33年的芳华定格在了中国南海的上空。

父母当年一夜白了头 今年扫墓行程取消

每年的4月1日,也成了王伟父母最煎熬的一天。“4月1日早上,这个时间记得清清楚楚,王伟就是这个时候起飞的。”

昨天上午,湖州当地街道组织了小范围的纪念活动,老两口参加了,“每年这一天我



们心里都很难受。19年前,我们两天两夜没吃没睡,一夜之间白了头发。”

王伟烈士墓位于杭州半山的浙江安贤陵园,今年情况特殊,老两口取消了扫墓的行程。“等明年20周年再去了。”王明说,这些年也很感谢社会各界的关心。

去年王伟烈士纪念日,湖州市红十字会工作人员上门慰问时,王伟姐姐也做了一件了不起的事——注册成为器官捐献志愿登记者。

女儿、儿子会做出这样的决定,王明一点不意外:“我们整个家族就有十几位军人,也有老红军、抗日英雄,王伟和他姐姐从小耳濡目染。”

牺牲奉献岂止在战场,英雄家风薪火永相传。

昨天的这个热搜,他们一家都当得起。

右边两位是王伟的父母

用三张全家福,金华警方缅怀最可敬的人

本报讯 清明前夕,金华警方走访了三户家庭,拍摄特殊的全家福,缅怀那些用热血铸起金色盾牌的勇士。

他牺牲那天 原本下班后要休假

吴承良牺牲时年仅49岁,从警24年,他的荣誉数不清:先后10余次被评为“优秀公务员”,两次荣立个人三等功,获评义乌市“优秀共产党员”“先进工作者”“十佳农村工作指导员”,全省公安优秀教师教官、“信义金华”最美警察”、浙江省“千名好民警”……

直到2019年8月9日,因突发疾病倒在工作岗位上。彼时,他是义乌市公安局经侦大队大队长,倒下前,还在微信群里布置工作。

2019年10月24日,吴承良同志被追授为“全国公安系统二级英雄模范”。

吴承良是英雄模范,却留给家人太多遗憾。

他牺牲那天,原本下班后要开始休假,陪伴考上大学的儿子乘飞机出游,却成了永远无法实现的承诺。

“我家里面,任何一点东西我都没有动过,所有的东西都是他置办起来的。”为什么不动?吴承良的妻子说,“我真的舍不得动。”

他最喜欢的兰花 妻子细心照料着

周晓波牺牲时年仅40岁,生前,他是武

义县公安局茭道派出所教导员。今年1月1日,他在工作期间突发疾病。

从警19年来,周晓波获得过众多荣誉,曾被金华市人民政府授予“金华市模范人民警察”,先后荣获金华市公安局“驻村联户先进民警”“优秀侦察员”,“全县政法系统执法为民先进个人”,连续三年获县局“优秀责任区民警”“破案技术能手”,多次被评为“优秀公务员”“执法办案标兵”。他的十多位徒弟中,出了7个副所长。

当警察,是周晓波从小梦想,他曾在上小学时就勇救落水者;同学打架时,也是勇敢冲上前去劝架的那一个。

周晓波喜爱植物,尤其喜欢兰花。如今这些“宝贝”,都留给了妻子照料。年迈的双亲,再也没有父亲陪伴的女儿……一张全家福,包含太多心酸。

短暂的青春岁月 浓墨重彩写就

华孝龙牺牲时才32岁,生前系东阳市公安局马宅派出所副所长。2015年12月22日,他到千祥镇工作,回所途中突发意外事故,因公殉职。

他曾跳上引擎盖打碎玻璃制服毒贩,也曾任汶川发生特大地震时,主动报名加入浙江省公安厅组建援川执勤队……从警10年先后荣获个人三等功1次,东阳市优秀公务员6次,金华市公安局“巡警之星”、东阳市



吴承良全家福



周晓波全家福



华孝龙全家福

公安局“十佳刑警”等荣誉称号。

本报记者 朱丽珍 通讯员 朱乾希